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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE SANTO 

AMARO DO MARANHÃO 
 

Aos dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se nas 

dependências da sede provisória da Câmara Municipal de Santo Amaro do Maranhão, Centro 

de Artesanato, precisamente às dez horas e vinte e quatro minutos, a sexta Sessão Ordinária 

sob a Presidência do Sr. Vereador Geni da Silva Sousa. Inicialmente, o Senhor Presidente em 

nome de Deus e do povo Santoamarense declarou aberto os trabalhos desta Sessão para o ano 

de dois mil e vinte e um e solicitou do plenário em nome do Pastor Jessé Alves que fizesse a 

leitura do texto bíblico. Em seguida, verificou-se o comparecimento dos Vereadores: Cleudesmar 

Aguiar Santos, Daniel Lima da Silva, Elenilton Furtado Lisboa, Flávio Lisboa Silva, Elias Meneses 

da Silva, Francisco dos Santos Ramos, Isaías da Silva Barros, Jakson Meneses Rocha e Kelson 

David Lima Martins, estando ausentes com justificativa o Vereador Jean José Sousa Castro. Em 

seguida o Vereador Isaías da Silva Barros 1º Secretário procedeu a leitura dos EXPEDIENTES 

DO DIA, descritos a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 013/2021 de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Santo Amaro do Maranhão encaminhado à Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente, solicitando o comparecimento do Senhor Orlando Do Carmo 

Santos, Secretário Municipal de Meio Ambiente do município ao plenário desta Casa para prestar 

esclarecimentos; nota de Pesar de autoria da Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos em forma 

de moção de pesar, apresentar homenagem póstuma, face ao passamento do saudoso Antonio 

Santos, mais conhecido como Tuba Santos. Atendendo ao ofício 014/2021 o Secretário 

Municipal de Meio ambiente o Senhor Orlando do Carmo Santos fez uso da tribuna para alguns 

esclarecimentos, saudou aos presentes, destacou que que esperou uma decisão do aterro 

sanitário de Rosário para que pudesse levar informações corretas, informou que ainda não tem 

um prazo para retirada dos resíduos pois depende de uma resposta do aterro sanitário de 

Rosário. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 003/2021 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que consolida a legislação referente ao Sistema Municipal de Educação de Santo 

Amaro do Maranhão e do Conselho Municipal de Educação, e dá outras providências, colocada 

em discussão e votação e aprovado por unanimidade; Projeto de lei nº 001/2021 de autoria do 

Vereador Elias Meneses da Silva que dispõe sobre a criação do Programa de Distribuição 



Gratuita de material e uniforme escolares na rede pública de ensino do município, colocado em 

discussão e retirado da pauta; Projeto de Lei nº 005/2021 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que altera a Lei nº244, de 06 de junho de 2017, que dispõe sobre a implantação do 

Sistema de Controle, Ordenamento e Circulação de veículos automotores no município, 

colocada em discussão e votação e retirado da pauta a pedido dos Vereadores Elenilton Furtado, 

Elias Meneses e Kelson David Martins através de ofício sugerindo a realização de Audiência 

Pública dia 23 de junho de 2021; Requerimento nº 006/2021 de autoria do Vereador Daniel 

Lima da Silva, solicita a recuperação da Ponte do Povoado São Bento, colocada em discussão 

e votação e aprovado por unanimidade; Requerimento nº007/2021 de autoria do Vereador 

Daniel Lima da Silva, solicita a execução de pavimentação com bloquetes na Rua Olavo Bilac, 

Rua Gomes Martins no povoado Boa Vista, colocada em discussão e votação e aprovado por 

unanimidade; Requerimento nº004/2021 de autoria da Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos, 

solicita da Secretaria Municipal de Educação a distribuição de kits de alimentos não perecíveis 

da merenda escolar às famílias de aluno, colocada em discussão e votação e aprovado por 

unanimidade Requerimento nº003/2021 de autoria do Vereador Kelson David Lima Martins, 

solicita informações detalhadas sobre kits para testagem e detecção de infecção de COVID 19 

recebidos pelo município, colocada em discussão e votação e aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade o Presidente Geni silva concedeu a palavra ao Vereador Daniel Lima para uma 

homenagem aos pastores pelo dia do Pastor. O Vereador Daniel Lima desejou bom dia a todos 

e iniciou sua participação falando das dificuldades da vida de um Pastor, agradeceu o espaço, 

falou sobre a Lei Municipal nº 171/2013 que foi idealizada pela Ex Vereadora Maria Divina 

Marques, comentou que buscou inspiração em Deus para homenageá-los, que o dia do Pastor 

evangélico é de caráter nacional e comemorado no segundo domingo de junho e que a nível 

municipal o objetivo é homenagear os homens que tem como dever dirigir a igreja, continuou a 

homenagem com a entrega dos certificados de Honra ao Mérito aos pastores presentes. Na 

sequência o Presidente Geni Silva passou a palavra ao Pastor Euclides Neto para apresentação 

do projeto sobre tratamento e recuperação de dependentes de drogas e álcool devido ao alto 

índice de jovens usuários, sugeriu a criação de Lei Municipal Anti Drogas para que houvesse 

recursos para a causa, finalizou falando do dia 26 de junho como dia internacional de combate 

às drogas. O Presidente agradeceu ao Pastor Euclides Neto pela iniciativa e que estará dando 

sua contribuição. Em seguida passou a palavra aos Vereadores para suas considerações finais. 

O Vereador Elenilton Furtado cumprimentou aos Vereadores na pessoa do Presidente Geni 

Silva, agradeceu aos que acompanhavam pelas redes sociais, prestou homenagem ao Senhor 

Antonio Santos conhecido com Tuba Santos, deixou saudades aos amigos e familiares, 

comentou sobre as atividades escolares encaminhadas aos alunos que continham alguns erros 

de digitação, fez um pedido a Secretaria Municipal de Educação para que esses erros possam 



ser evitados, relatou que esteve visitando o Posto de Saúde João Rosa no povoado Cocal, e o 

Posto de Saúde do povoado Sangue e constatou que ambos estão com medicamentos 

insuficientes, pediu à Senhora Isabel Cutrim que tomasse as providências necessárias para a 

solução do problema. Falou que recebeu uma denúncia sobre um médico de plantão, que se 

recusou a atender uma paciente no Hospital Municipal, que o mesmo prestou um péssimo 

atendimento, fez um pedido ao Prefeito Leandro Oliveira da Silva e a Secretária Municipal de 

Saúde Isabel, que proceda com a substituição imediata desse profissional, fez pedido ao Gestor 

Municipal que tomasse as providências, para suprir as Farmácias dos Postos de Saúde, assim 

como providenciasse Ambulância para os principais Povoados, objeto de Requerimento já 

apresentado pelo mesmo. Também reivindicou a Iluminação Pública para os Povoados Baixa 

Funda, Pães, Laranjeira e Cocal, solicitado através de Requerimento, que estará buscando do 

Poder Executivo, respostas para a solução dos problemas, pois é atribuição do mesmo, 

promover educação e saúde com qualidade. Concluiu, agradecendo ao Presidente Geni da Silva 

Sousa e aos presentes. O Vereador Flávio Lisboa, cumprimentou aos presentes e aos que 

acompanham pelas redes sociais. Prestou homenagem aos familiares do Senhor Manuel Irineu 

do Povoado Baixa Funda, falecido nos últimos dias. Também à Dona Zeca pelo falecimento de 

seu filho Alan, no dia 15 de junho. Pelo falecimento do Pai de seu Padrasto, todas vítimas da 

COVID-19. Concluiu, pedindo um minuto de silêncio em memória das vítimas da COVID-19. Fez 

uma homenagem a sua mãe, a ex-vereadora Domingas Santana Lisboa e agradeceu a presença 

de todos. O Vereador Daniel Lima da Silva, cumprimentou aos presentes, aos vereadores e a 

equipe de apoio da Câmara de Vereadores. Prestou homenagem ao Aniversário do município 

de Santo Amaro do Maranhão, comemorado no dia 20 de junho. Falou da criação do município 

através da Lei Estadual nº 6. 127 de 10 de novembro de 1994. Falou da evolução do município 

e parabenizou a todos que tem buscado o desenvolvimento de Santo Amaro do Maranhão. 

Deixou sua mensagem de dias melhores para a população, pediu as bênçãos de Deus para a 

cidade de Santo Amaro, falou ainda da importância de muitas pessoas na criação do município, 

como o ex-Prefeito Agnaldo Carvalho Alles e a ex-Prefeita Cecília de Deus Alles, do seu Pai 

José Ribamar Pereira da Silva, vereador e primeiro Presidente da Câmara de Vereadores de 

Santo Amaro, assim como  o Senhor Manuel Jaime Rodrigues da Cruz, primeiro Prefeito de 

Santo Amaro do Maranhão. Concluiu, colocando-se a disposição para lutar pelo crescimento de 

Santo Amaro do Maranhão. O Vereador Isaias da Silva Barros, cumprimentou aos presentes, 

prestou homenagem ao aniversário do município de Santo Amaro do Maranhão, falando sobre 

algumas pessoas ilustres que contribuíram no processo de emancipação política da cidade de 

Santo Amaro do Maranhão, como Agnaldo Carvalho Alles e Cecília de Deus Alles, entre muitos 

outros filhos ilustres de Santo Amaro do Maranhão. Concluiu, agradecendo a essas pessoas, 

falou que o município de Santo Amaro do Maranhão tem tudo para crescer, que os vereadores 



estarão dando sua contribuição para isso. Agradeceu aos presentes e convidou aos vereadores 

para a inauguração da Arena de Beach Soccer do Povoado Satuba, a ser realizada no dia 18 de 

junho, com uma programação esportiva. O Vereador Kelson David Luna, cumprimentou aos 

presentes, lembrou ao Prefeito Leandro Oliveira da Silva, sobre a urgência em ofertar as Vacinas 

para imunização da população. Falou sobre a Iluminação Pública para o Bairro do Olho D’Água, 

que a é cobrada a Taxa de Iluminação Pública, mas que o serviço não é prestado a população, 

principalmente nos Povoados. Concluiu, falando que estará visitando alguns Povoados, 

recebendo demandas e buscando soluções para os problemas. A Vereadora Cleudesmar 

Aguiar Santos, cumprimentou aos presentes e aos que acompanham pelas redes sociais, 

parabenizou a todos os Pastores Evangélicos, parabenizou ao Presidente Geni da Silva Sousa, 

pelos trabalhos à frente da Câmara de Vereadores. Fez homenagem ao aniversário da cidade 

de Santo Amaro, lembrou das lideranças políticas, que foram importantes na criação do 

município, como o ex-Prefeito Agnaldo Carvalho Alles e a ex-Prefeita Cecília de Deus Alles e de 

outras pessoas importantes nesse processo. Falou da felicidade e orgulho de ser filha de Santo 

Amaro. Agradeceu a Deus pela cidade que temos, pelo ambiente que vivemos, falou do 

andamento do Seletivo para contratação de Professores, mas que as reformas das Escolas, 

estão fora do prazo previsto, que a Administração Municipal, possa acelerar as obras de reforma 

das Escolas, principalmente, a Escola Pavão Neto. Encerrou desejando abraços aos Pastores e 

aos presentes na Galeria. O Vereador Elias Meneses Silva, desejou boa tarde aos vereadores 

e aos presentes na Galeria. Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de continuar com os 

trabalhos e por sua saúde,  prestou homenagem ao Dia do Pastor, falou das dificuldades dessa 

missão, chamou a atenção dos Vereadores sobre os problemas que vem ocorrendo nas áreas 

da Saúde e na Educação, que o Gestor Municipal possa corrigir as falhas, que o município 

precisa melhorar o seu Sistema Educacional, falou da importância da transparência no processo 

do Seletivo para Professores, que o Prefeito Leandro Oliveira da Silva possa realizar um Seletivo 

onde haja igualdade para todos os candidatos. Lembrou da falta de transporte escolar, para que 

possa dar apoio aos Alunos e Pais nas atividades escolares, que antes havia. Ressaltou que o 

município de Santo Amaro do Maranhão, não tem leitos para atendimento de pacientes 

acometidos pela COVID-19, que não há planos pela Secretaria Municipal de Saúde para solução 

desses problemas, destacou o mau atendimento por parte da equipe médica do Hospital 

Municipal, pediu providências da Secretária Municipal de Saúde, para que esses problemas 

sejam solucionados. Falou também do Serviço Extra Hospitalar em fase de testes, pela equipe 

de Bombeiros Civis Profissionais, que esse trabalho teve início na semana em curso. Ressaltou 

que para funcionamento desse serviço, precisa de que o Hospital esteja pronto, de um transporte 

e de materiais adequados. Falou que as Secretarias Municipais precisam apresentar melhores 

resultados e ações. Concluiu, agradecendo aos Pastores, aos Bombeiros Civis, que podem 



contar com a disponibilidade dos Vereadores. O Vereador Francisco Ramos, agradeceu aos 

Pastores, falou da importância deles, pois cuidam e intercedem pelas pessoas e contribuem para 

o bem estar de nossa cidade. Parabenizou aos Vereadores Daniel Lima e Elenilton Furtado pela 

iniciativa da homenagem ao Dia do Pastor, que estava sendo esquecido, mas que foi renovado 

e, a partir de então será comemorado em todos os anos. Desejou que os Pastores, continuem 

com essa honrosa missão, que é de cuidar das pessoas de nossa cidade. Agradeceu o bom 

trabalho da equipe da Câmara de Vereadores. Concluiu, agradecendo a Deus por mais esta 

oportunidade e se despediu dizendo: “Deus seja Louvado”. O Presidente Vereador Geni da 

Silva Sousa, retomou os trabalhos, pedindo aos vereadores a aprovação da Ata da Sessão 

anterior, que foi aprovada por todos os vereadores presentes. Falou do pedido feito pela Câmara 

de Vereadores ao Governo do Estado do Maranhão, para recuperação da Estrada pra Sede de 

Santo Amaro, que foi atendido, mas que o serviço não foi devidamente executado pela empresa 

enviada. Que a Câmara de Vereadores, encaminhará um novo ofício, solicitando os reparos 

necessários. Concluiu, agradecendo aos Vereadores pelas reivindicações para suas 

Comunidades, que os Vereadores continuem com o mesmo pensamento, que é o de lutar 

sempre por uma Santo Amaro melhor. Nada mais a constar o Presidente agradeceu a presença 

de todos, com a proteção de Deus e declarou encerrada a Sexta Sessão Ordinária. Tendo eu 

Vereador Isaias da Silva Barros 1º Secretário, lavrado a presente Ata que após lida, discutida e 

aprovada será assinada pela Mesa Diretora e demais Vereadores. Sala das Sessões Plenárias 

da Câmara Municipal de Santo Amaro do Maranhão, 25 de março de 2021.                                                                                                                                                                                                 
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